担当源自责任 关注产生力量

农历甲辰年六月初五 星期三 2024年7月| 今日天气:茂名市区,多云间晴,有分散(雷)阵雨。 偏南风2-3级,温度27℃-34℃

|中共茂名市委主管主办 茂名日报社出版 国内统一刊号:CN44-0042 第14231期

中央军委主席习近平签署通令 给1个单位、1名个人记功

新华社北京7月9日电中央通令,给中国人民解放军工程大学刘爱军记国防科 军委主席习近平日前签署 92950部队记一等功,给陆军 技三等功。

中央军委举行荣誉称号颁授仪式

习近平向获得荣誉称号的单位颁授奖旗

新华社北京7月9日电(记者 梅常伟)在中国人民解放军建军97 周年之际,中央军委9日在京隆重 举行荣誉称号颁授仪式。中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席

习近平向获得荣誉称号的单位颁

八一大楼仪式现场,部队官兵 和文职人员代表整齐列队,气氛庄 重热烈。下午3时30分许,18名礼 兵正步入场,持枪伫立两侧,颁授仪 式开始,全场高唱中华人民共和国 国歌。中共中央政治局委员、中央 军委副主席张又侠宣读习近平签署 的中央军委授予荣誉称号命令,中

共中央政治局委员、中央军委副主 席何卫东主持仪式。

在铿锵有力的《人民军队忠于 党》乐曲中,习近平向获得"模范火 箭炮兵连"荣誉称号的陆军某旅一

营二连颁授奖旗。连队官兵代表向 习近平敬礼,郑重接过奖旗。习近 平向他们亲切致意表示祝贺,并合 影留念。全场响起热烈掌声。

颁授仪式在嘹亮的中国人民解

放军军歌声中结束。

中央军委委员刘振立、苗华、张 升民,军委机关各部门、军队驻京有 关单位主要负责同志,军委授予荣誉 称号的单位代表等参加颁授仪式。

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京7月9日电(记者 梅常伟)中央军委晋升上将军衔 仪式9日在北京八一大楼举行。 中央军委主席习近平出席晋衔

下午4时许,晋衔仪式在 庄严的中华人民共和国国歌声 中开始。中央军委副主席张又 侠宣读了中央军委主席习近平 签署的晋升上将军衔命令。中 央军委副主席何卫东主持晋衔

习近平向晋升上将军衔的中 央军委政治工作部常务副主任何 宏军颁发命令状,表示祝贺。佩 戴了上将军衔肩章的何宏军向习 近平散礼, 向参加仪式的全体同 志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的中国人民 解放军军歌声中结束。

中央军委委员刘振立、苗 华、张升民,军委机关各部门、军 队驻京有关单位主要负责同志 等参加晋衔仪式。

统筹推进深层次改革和高水平开放

·新时代全面深化改革的实践与启示述评之七

党的十八大以来,神州大地上 改革与开放彼此激荡、相得益彰。

"以扩大开放促进深化改革,以 深化改革促进扩大开放,为经济发 展注人新动力、增添新活力、拓展新 空间。"习近平总书记深刻阐明改革 与开放的内在统一关系。

必须坚持依靠改革开放增强发 展内生动力,统筹推进深层次改革 和高水平开放——这是新时代我们 党做好经济工作的规律性认识之 一,也是新征程上坚定不移以进一 步全面深化改革书写中国式现代化 新篇章的致胜之道。

"以开放促改革、促发展, 是我国改革发展的成功实践"

上海东部,滴水湖畔,重大工程

热火朝天,科创地标拔节生长。

6月21日,上海自由贸易试验 区临港新片区对外发布了涵盖提升 贸易投资环境、外籍人士服务等推 进高水平开放的十项新举措。

十年前的2014年5月,习近平 总书记深人上海自贸试验区考察调 研,寄语这块试验田"要播下良种, 精心耕作,精心管护,期待有好收 成,并且把培育良种的经验推广开 来",同时提出要把扩大开放同改革 体制结合起来。

自2013年首设上海自贸试验

区至今,我国已先后设立22个自贸 试验区。一个个开放新地标上,以 制度创新为核心的改革持续深化, 不断释放高质量发展活力,成为我 国以高水平开放促改革、促发展的

"以开放促改革、促发展,是我 国改革发展的成功实践。" 2015年9月15日,习近平总书

记在主持召开中央全面深化改革领 导小组第十六次会议时深刻指出, 改革和开放相辅相成、相互促进,改 革必然要求开放,开放也必然要求

2024年5月15日,我国宣布在 沿海所有邮轮口岸全面实施外国旅 游团乘坐邮轮入境免签政策,这是 继扩大免签入境"朋友圈"后对外国 人人境的又一开放政策。

不断缩减外资准人负面 制造业准入全面放开,服务业开放 加速推进,搭建进博会、服贸会、消 博会等国际经贸平台,高水平实施 《区域全面经济伙伴关系协定》 (RCEP)……党的十八大以来,我 国实行高水平开放,统筹推进自贸 试验区建设,高质量建设海南自由 贸易港,全方位、多层次、宽领域的 全面开放新格局加速形成。

开放也是改革,扩大开放是深 化改革的重要动力。

加入世界贸易组织20多年来, 我国以开放促改革,推进机构改革, 修订法律、削减关税,关税总水平由 15.3%降至7.3%,以自身发展激活世 界经济的一池春水。

如今,我国正在建设更高水平 开放型经济新体制,在经贸领域推 进规则、规制、管理、标准等与国际 对接,开放与改革更深度融合。

2023年7月11日,习近平总书 记主持召开二十届中央全面深化改 革委员会第二次会议时强调,建设 更高水平开放型经济新体制是我们 主动作为以开放促改革、促发展的 战略举措。

这次会议审议通过了《关于建 设更高水平开放型经济新体制促进 构建新发展格局的意见》,释放出我 国深化对外开放重点领域体制机制 改革的积极信号。

开放,可以促改革,亦能促 发展。

习近平总书记在党的二十大报 告中指出:"高质量发展是全面建设 社会主义现代化国家的首要任务。" 推进高质量发展需要高水平对外开 放与之相适应、相配合。

"当前,中国正以高水平开放促 进深层次改革、推动高质量发展,改 造提升传统产业,培育壮大新兴产 业,布局建设未来产业,加快发展新 质生产力。"今年5月,习近平主席 在巴黎同法国总统马克龙共同出席 中法企业家委员会第六次会议闭幕 式时,如是强调高水平开放对于促 进改革和发展的重要作用。

加快构建新发展格局,是实现 高水平对外开放的内在要求,也是 推动高质量发展的战略基点。

5月25日,随着X8157次中欧 班列(西安一马拉舍维奇)从西安国 际港站开出,中欧班列累计开行9 万列。一列列呼啸而过的班列,让 越来越多内陆腹地变成开放前沿。

第七届进博会截至年中已有来 自70多个国家和地区的1000多家 企业签约;第135届广交会吸引215 个国家和地区的24.6万名境外采购 商线下参会;与29个国家和地区签 署22个自贸协定;与150多个国家、 30多个国际组织签署230多份共建 "一带一路"合作文件……

高水平对外开放为构建新发展 格局筑牢基础,不断开辟高质量发 展新空间。

今天的中国,京津冀、长三角、 粤港澳大湾区高质量发展动力源作 用日益增强,长江、黄河两条母亲河 走上生态优先、绿色发展的道路,中 西部加快发展,东北振兴蓄势待发, 边疆地区兴边富民……一个个改革 开放高地,铺展出一幅幅充满生机 活力的画卷。

今天的中国,稳居全球第一货 物贸易大国,成为140多个国家和 地区的主要贸易伙伴,经济总量从 2012年53.9万亿元到2023年超过 126万亿元,翻了一番多,对世界经 济增长年均贡献率超过30%。

加快建设更高水平开放型经济 新体制,中国必将以开放的主动赢 得改革发展的主动,以更高水平开 放贏得未来。

"以深化改革促进扩大开放"

海风扑面,潮平岸阔。茫茫天 海间,一台台高耸的桥吊舒展长臂, 精准地从岸边货轮上抓取一个个集 装箱,无人驾驶卡车往来穿梭,将集 装箱运往相应堆场……

1982年开工建设的山东日照 是全球最年轻的5亿吨级港口, 年货物吞吐量已跃居世界第七位。 乘着山东港口一体化改革发展东 风,日照港发展成为我国重要的能 源和大宗原材料中转基地,通过海 路与100多个国家和地区便利通航。

"你们是改革开放的排头兵。"5 月22日,习近平总书记来到日照港 考察调研时指出,日照港是在改革 开放以后建设起来的,各种综合因 素聚集优化,异军突起,成为一个重

日照港的发展,正是我国以深 化改革促进高水平开放的缩影。

"以深化改革促进扩大开放" 习近平总书记的重要论述,一语点 明改革之于开放的重要性。

党的十八大以来,全面深化改 革在重点领域和关键环节取得突破 性进展,深层次改革与高水平开放 协调互促,制度优势不断转化为治 理效能。

以深层次改革破除体制机制障 碍,营告良好的营商环境-

2019年建成上海超级工厂,成 为中国首个外商独资整车制造项 目;2023年超级工厂第200万辆整 车下线,实现不到40秒下线一辆 车;2024年5月23日,上海储能超级 工厂项目正式开工……

对特斯拉而言,中国的吸引力, 了巨大的消费市场、完备的制造 能力,更有开放包容的创新生态和 营商环境。

这得益于全面深化改革的纵深 推进。

"推进改革的目的是要不断推 进我国社会主义制度自我完善和发 展,赋予社会主义新的生机活力。 2013年11月12日,习近平总书记在 党的十八届三中全会第二次全体会 议上强调。

▶下转04版

感恩奋进 起而行之

王雄飞主持召开市政府党组(扩大)会议 切实增强全面深化改革的 政治自觉、思想自觉和行动自觉

■记者 张越 通讯员 茂府信

本报讯7月9日,市政府党组书 记、市长王雄飞主持召开十三届市政 府第97次党组(扩大)会议,套开市政 府党组理论学习中心组学习会,传达 学习习近平总书记在6月27日中央 政治局会议上的重要讲话精神;深入 学习贯彻习近平总书记关于全面加 强党的纪律建设的重要论述精神,传 达学习中央党的建设工作领导小组 有关通知精神;传达学习习近平总书 记对湖南岳阳市华容县团洲垸洞庭 湖一线堤防发生决口作出的重要指 示及省委书记黄坤明批示精神,研究 政府系统贯彻落实意见。

会议强调,要深入学习领会 习近平总书记关于全面深化改革的 重要论述,切实增强政治自觉、思想 自觉和行动自觉,在推进全面深化改 革中增强茂名发展新优势。要科学 谋划全面深化改革工作,准确把握党 中央各项方针政策的精神实质,因地 制宜推出符合我市实际的具体改革 举措,创造性地开展工作,有效破解 难题,积极应对变局,奋力开拓新 局。要坚持和加强党的全面领导,充 分发挥党总揽全局、协调各方的领导 核心作用,确保改革始终沿着正确方 向不断前进,更好对接中央要求、发 展所需、基层所盼、民心所向。 会议强调,要学深悟透习近平

总书记关于全面加强党的纪律建设的 重要论述,自觉学纪、知纪、明纪、守 纪,把严明党的政治纪律和政治规矩 摆在突出位置,忠诚拥护"两个确立"、 坚决做到"两个维护"。政府系统各 级党委(党组)要切实扛起抓好党纪 学习教育的领导责任,将党纪学习教 育与强化警示教育、整治形式主义为 基层减负、鼓励担当作为有机结合起 来,教育引导广大党员干部将学习成 果转化为攻坚克难、干事创业、为民 服务的强大动力。要以严明纪律保

障政府系统各项工作顺利开展,坚持 党性党风党纪一起抓,集中整治医疗、 教育、环保、工程招投标等重点领域腐 败问题和不正之风,努力营造风清气 正的政治生态。

会议强调,要认真贯彻落实习近平 总书记对防汛救灾工作作出的重要指 示精神,以"时时放心不下"的责任感 和"事事心中有底"的执行力,抓紧抓 实防汛防台各项工作,全力保障人民 群众生命财产安全。要加强汛情监测 预警,坚决果断转移危险区域群众,紧 盯中小河流、中小水库、山洪地质灾害 易发区、城市易涝积水点等关键部位, 深入排查整治各类风险隐患,严防安 全事故发生。要做好应急救援准备, 提前向可能受影响的区域预置力量和 物资,强化实战演练,掌握工作主动, 确保遇到灾情能迅速到位、高效处 置。要压实各方责任,切实做到守土 有责、守土负责、守土尽责。

会议还研究了其他事项。

王雄飞主持召开十三届市政府第102次常务会议 全力以赴防风险保安全护稳定促发展

■记者 张越 通讯员 茂府信

本报讯7月9日,市长王雄 飞主持召开十三届市政府第 102次常务会议,深入贯彻落实 习近平总书记关于金融工作、 关于数字中国建设的重要论述 以及对信访工作作出的重要批 示精神,研究部署防范化解金 融风险、数字经济发展、信访维 稳安保等工作。

会议传达学习《防范化解 金融风险问责规定(试行)》, 听取我市贯彻落实情况汇 报。会议强调,要提高思想认 识,深刻领会《规定》出台的重 大意义,切实把思想和行动统 一到党中央决策部署上来,全 力以赴防风险、保安全、护稳 定、促发展。要坚持党的领 导,进一步压实金融领域相关 管理部门、金融机构、行业主 管部门和地方党委政府的责 任,着力提升金融监管效能。 要聚焦重点任务,积极稳妥处

置中小金融机构风险,严厉打 击非法金融活动,促进金融与 房地产良性循环,扎实推进全 市保交房工作,建立完善地方 债务风险化解长效机制,牢牢 守住不发生系统性金融风险 底线。 会议传达学习《广东省数

字经济促进条例》, 听取《2024 年茂名数字经济工作要点》 汇报。会议强调,要增强机 遇意识,抓紧实施数字化发 展五年行动计划,加强数字 政府、数字社会、数字生态等 方面建设,促进数字经济高 质量发展。要聚焦数字技术 与实体经济深度融合,加快 产业数字化步伐,大力推进 新型工业化,切实提升制造 业高端化智能化绿色化发展 水平。要支持电信、移动、联 通、广电等数字信息头部企 业提质增效,深化我市国有 企业与广州数字科技集团务 实合作,鼓励优秀民营信息

技术企业发展壮大,不断做强 做优数字经济。要强化工作 保障,协同完善数据基础制度 和数字基础设施,积极推动数 据要素市场化改革,持续优化 数字经济发展环境。

会议听取我市当前信访 维稳安保工作情况汇报,强调 要认真贯彻落实《信访工作条 例》,增强做好信访工作的责 任感使命感,全力推进信访工 作法治化,始终站稳人民立 场,用心用情解决好群众急难 愁盼问题。要坚持和发展新 时代"枫桥经验",加大信访积 案排查化解力度,加强源头治 理,推动领导干部常态接访、 定期约访、重点走访、带案下 访,就地依法化解矛盾纠纷。 要坚决扛起维护社会稳定的 政治责任,强化底线思维、极 限思维,采取有力措施抓好风 险防控工作,做到守土有责、 守土尽责、守土负责。

会议还研究了其他事项。